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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1010/09
van Nikolaos Vakalis (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Lijsten met passagiersnamen - Passenger Name Record (PNR)

Op 19 december 2008 heeft het Amerikaanse ministerie van Binnenlandse Veiligheid (Department of 
Homeland Security - DHS) een verslag gepubliceerd over het dossier “Lijsten met passagiersnamen” 
(Passenger Name Record - PNR) met betrekking tot vluchten tussen de EU en de VS. De PNR-
overeenkomst tussen de EU en de VS van juli 2007 voorziet in een gezamenlijke, op gezette tijden te 
verrichten herziening van het beheer van de PNR voor vluchten tussen de EU en de VS. Dit is een 
soort veiligheidsklep voor de eerbiediging van de rechten van burgers door de Amerikaanse 
autoriteiten.

De Amerikaanse vereniging voor de bescherming van de mensenrechten “Identity Project” stelt op 
haar website een aantal schendingen van de overeenkomst tussen de EU en de VS aan de kaak en 
maakt vooral gewag van de enorme moeilijkheden die burgers ondervinden als zij hun recht op 
toegang tot hun opgeslagen gegevens willen uitoefenen (waarbij het vaak gaat om gevoelige 
gegevens, zoals gezondheidsgegevens en gegevens over culinaire voorkeuren).

Daarom wil ik de Commissie de volgende vragen stellen: 

1. Is zij op de hoogte van de buitensporig lange termijnen die de DHS nodig heeft om te antwoorden 
op verzoeken van Europese burgers om toegang tot gegevens? Weet zij dat gebrekkige 
informatie wordt verschaft of dat in de antwoorden van de DHS soms zelfs een onbekend 
gedeelte van de inlichtingen is geschrapt? 

2. Is de Commissie van plan om deze vraagstukken binnenkort voor te leggen aan de Amerikaanse 
gesprekspartner, opdat deze vraagstukken met bijstand van externe deskundigen gezamenlijk 
kunnen worden onderzocht tijdens de herziening van het PNR-beheer? 

3. Is de Commissie van plan om zich te verzetten tegen elke overdracht van gegevens aan de VS 
zolang deze problemen niet opgelost zijn of zolang er twijfels zijn over de correcte naleving van 
de PNR-overeenkomst tussen de EU en de VS? 


